

Доска ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов на районную доску Почета занесены передовики уборки урожая:

По совхозу «Сосновский»

Коллектив рабочих, занятых приготовлением гранулированных и брикетированных кормов (начальник цеха В. А. Стройкин), выполнивший плановое задание. Они выдали 1600 тонн продукции.

В. И. Даниленко, В. С. Беляев, комбайнеры, на уборке зерновых намолотили соответственно 5180 и 4700 центнеров.



Совхоз «Металлург» высокими темпами ведет уборку зерно-

вых. Бесомый вклад в этот успех вносят отец и сын Силины — передовые механизаторы хозяйства. Они идут в авангарде соцсоревнования. Их вы видите на этом снимке.

Фото С. СТАРКИНА.

рабселькоровский ПОСП сообщает

Кипит работа на току

И днем, и ночью не умолкает рокот зерноочистительной машины и сушильного агрегата на току одиннадцатой бригады колхоза «Вперед». Полным ходом идет сушка и очистка пшеницы на семена.

Много дел нынче у сушильщиков Н. Клокова и Н. Фомичева. Тезки работают в две смены. Каждый из них хорошо знает свое дело и старается, чтобы сушилка работала бесперебойно. Людей не хватает, и сушильщикам приходится быть за коचेгаров или брать лопату и отбрасывать отходы. Вся смена проходит в деловой суете, в трудовом напряжении.

Бригаде № 11 необходимо очистить и засыпать 400 тонн семенной пшеницы. Вся она завезена на ток и на три четверти уже подработана.

На току всем хватает забот, будь то электрик В. Гораев или рабочие А. Шишкин, А. Журавлев. Малейшие неполадки в электрической части машин Гораев старается быстро исправить и пустить агрегаты в ход.

Рабочие Шишкин, Журавлев и другие стремятся как можно больше очистить зерна, быстрее загрузить бункер сушилки. В отдельные дни в бункер засыпается по 11—12 грузовых машин пшеницы для просушки.

В скором времени очистка семян в одиннадцатой бригаде будет завершена.

А. МЕЛИХ.

д. Успенка.

На повестке дня — картофель и овощи

14 сентября состоялось заседание городского штаба по координации уборки и вывозке картофеля и овощей. Как отмечалось на штабе, в районе на 14 сентября выкопано 2500 гектаров картофеля. Уже первые дни показали, что там, где хорошо организовали труд горожан и своих рабочих, включили все комбайны и картофелекопалки, в этих хозяйствах уборка картофеля идет организованно и при хорошем качестве. Совхоз «Сосновский» практически закончил копку картофеля, здесь в ближайшие дни засыпят семена и рассчитываются по договорам с заготовителями.

Однако, как отмечалось на штабе, не везде так организованно идет уборка картофеля. В некоторых хозяйствах по вине городских организаций и руководителей хозяйств плохо используется вторая смена автотранспорта. Так, с 9 по 13 сентября из 100 автомашин, выделенных автоуправлением во вторую смену, вернулись незагруженными 50 автомашин. Поэтому руководителям и специалистам хозяйств необходимо пересмотреть графики и смены работы организаций, убирающих и загружающих картофель, чтобы во вторую смену всегда были люди для погрузки картофеля.

Серьезную тревогу вызы-

вает медленная засыпка семенного картофеля. Из 24 тысяч по плану на 14 сентября его засыпано не много — более четырех тысяч тонн. Есть случаи засыпки на семена подмороженных клубней. Необходимо обратить серьезное внимание на засыпку семян картофеля, используя для этого весь наличный транспорт, и строго следить за качеством материала.

Городской штаб поставил задачу закончить копку картофеля к 20 сентября и к этому же времени завершить вывозку продовольственных клубней. В эти дни на картофельные поля будет выезжать огромное количество людей и автотранспорта. Поэтому, чтобы не было на полях неорганизованности, нужно четко спланировать работу всех организаций как на копке, так и на погрузке картофеля, расставить своих людей на решающих участках, чтобы они оперативно решали вопросы, возникающие в ходе работы.

Первые дни вывозки показали, что из некоторых хозяйств (совхоз «Притомский») с картофелем поступает много земли — от 8 до 10 процентов. Поэтому контроль за качеством должен быть особенно строгим.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор по
закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — обмолот зерновых во второй — убрано картофеля (в процентах к уборочной площади).		
Имени Димитрова	100	63,5
Имени Куйбышева	91,1	77,4
«Металлург»	89,0	16,9
Откормсовхоз	88,3	—
«Осинниковский»	86,5	82,3
«Притомский»	82,0	41,1
«Сосновский»	80,2	88,3
«Берензасс»	70,0	70,5
«Таштагольский»	66,0	—
«Вперед»	64,9	73,4
«Кузедеевский»	64,1	100
«Ильинский»	58,8	58,5
«Лысинский»	57,1	—
«Безруковский»	56,1	75,0
«Сидоровский»	51,0	55,5
«Партизан»	45,8	—
«Еланский»	45,7	75,0
«Садопарковый»	42,9	64,9
По району	68,7	60,9

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ГОД
ИЗДАНИЯ
40-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 111 (4877)

Суббота, 16 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

С трудовой победой!

КОЛХОЗ ИМ. ДИМИТРОВА
Председателю П. Я. ЗЫКОВУ

Секретарю парткома В. К. ЩЕТИНИНУ
Председателю профкома Л. Я. ДОРОФЕЕВУ

Дорогие товарищи!

Районный комитет партии и райисполком поздравляет коллектив с замечательным трудовым достижением — окончанием уборки зерновых.

Достигнутые вами в трудных погодных условиях высокие темпы уборки урожая являются конкретным вкладом в осуществление решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Они стали возможными благодаря вашему самоотверженному труду, внедрению прогрессивных форм организации уборочных работ, использованию каждого погожего часа, широкому размаху социалистического соревнования на уборке урожая текущего года.

Районный комитет партии и райисполком желают вам доброго здоровья, дальнейших успехов в борьбе за урожай.

РАЙКОМ КПСС

РАЙСПОЛКОМ.

Задерживает транспорт

Просматривая последние сводки по уборке зерновых, замечаешь, что в совхозе «Партизан» дела обстоят не лучшим образом. И обмолочено у них почти меньше всех, и с засыпкой семян там не торопятся. Мы побывали в самом дальнем отделении, в третьем.

Приехали в контору во время обеденного перерыва. Рядом, к небольшой столовой подъезжали машины.

— Механизаторы и водители, занятые на отвозке зерна, идут в первую очередь, — объявила раздатчица. Таких оказалось не много. Как потом нам объяснили, комбайнерам обед увезли в поле, а шоферов на зерне всего двое.

Пока в третьем отделении убрано зерновых только с половины площади. В механизированном звене — 8 комбайнов. Возглавляет его опытный механизатор Александр Петрович Кожихов. На комбайнах ребята в основном молодые. Хорошо работают в звене Дмитрий Корбозеров, Юрий Щеглов и другие.

И все-таки показатели у механизаторов не всегда высокие. Причин несколько. Здесь, конечно, сказывается то, что у некоторых это первая самостоятельная жатва. Да и техника часто комбайнеров подводит. Не так, как следовало бы, подготовлена она к уборке. А ведь еще весной совхоз «Партизан» рапортовал о стопроцентной готовности к страде. Есть и еще одна причина — нехватка автотранспорта. Директор совхоза сказал, что там должны работать три машины, в конторе отделения сказали, что работают только два автомобиля. На самом деле вторая машина сделала первый рейс только после обеда, а до этого ее оборудовали. Приходится механизаторам высыпать зерно прямо на землю.

Вот если бы не эти досадные упущения, ритм уборки стал бы четким. Все делается, чтобы нормализовать ра-

боту. Звено механизаторов обслуживает ремонтная ленточка, есть сварочный аппарат, заправляют агрегаты горючим прямо в поле, обед и ужин доставляют тоже к месту работы. Комбайнеры, прибывшие из Бенжерена, живут в общежитии.

Сам ход работы тоже хорошо продуман. Утром, как только высыхает роса, комбайны идут на овес. А вечером переходят на пшеницу, трудятся там часов до 12.

В отделении создано звено по вспашке зяби. Мощные «кировцы» работают и ночью. Около 200 гектаров зяби вспахано в третьем отделении.

Агроном Г. С. Емец сказал:

— Сейчас явственно стал вырисовываться в нашем хозяйстве контур комплексного метода уборки.

Нехватка автотранспорта — беда общая. Всего в совхозе «Партизан» не хватает половины запланированных машин. В третьем отделении надеются, что в связи с окончанием заготовки силоса, в их хозяйстве немного выправится дело с вывозкой зерна.

После третьего отделения мы побывали в Кандалепе, в первом отделении совхоза. Поле овса прямо у деревни. Овес отменный. Бригадир Ф. М. Ступеньков говорит, что здесь можно брать по 25 и больше центнеров с гектара. Но и здесь беда: работают четыре комбайна, а за ними закреплена всего одна машина. Больше тридцати бункеров за день приходится вываливать на землю. По полю мирно разгуливают свиньи, овцы, а вечером, наверное, придут и коровы. Край поля, довольно большая площадь, весь вытоптан. Механизаторы сами сделали пролом, через который скот проник на поле, но еще остались ворота, распахнутые настееж. Надо было, наверное, администрации позаботиться о сохранности урожая.

В. КУНГУРЦЕВ.

К ГОДОВЩИНЕ
КОНСТИТУЦИИ
СССР

План третьего года пятилетки — досрочно!

И ЗАСТРЕЛЬЩИКИ, И ОРГАНИЗАТОРЫ

10 января 1978 года наша газета сообщила о том, что исполком районного Совета рассмотрел и одобрил инициативу Сидоровского сельского Совета по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение плана трех лет пятилетки к годовщине принятия Основного Закона СССР, за повышение эффективности производства и качества работы, за проведение благоустройства населенных пунктов.

Предлагаем статью секретаря исполкома Сидоровского сельского Совета Т. Петровой, где она делится опытом работы.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, руководствуясь Законом «О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР» и положениями новой Конституции СССР, Сидоровский сельский Совет проводит активную работу по руководству хозяйственным и социально-культурным строительством, мобилизации трудящихся на выполнение заданий третьего года и десятой пятилетки в целом, неоднократно выходил победителем среди сельских Советов района. По итогам социалистического соревнования между сельскими Советами народных депутатов области Сидоровский сельский Совет занял в первом квартале 1978 года третье место, во втором квартале отмечена положительная работа по выполнению социалистических обязательств.

Своей организаторской работой исполком содействует дальнейшему подъему экономики совхоза «Сидоровский», созданию необходимых условий для высокопроизводительного труда.

Из года в год укрепляется экономика совхоза «Сидоровский», увеличивается производство и продажа государству сельскохозяйственных продуктов. Хозяйство является рентабельным. Выполняются планы произ-

водства и продажи молока и мяса. От каждой коровы за восемь месяцев получено 2030 килограммов молока при плане 1957. Сдан 81 процент первосортного молока. Реализационная цена одного центнера этой продукции составила 234 руб. 20 коп. вместо 230 руб. по плану.

Ударным трудом встречают советские люди первую годовщину Конституции СССР. Патриотическая инициатива передовых коллективов и новаторов производства, решивших завершить задание трех лет пятилетки к славной дате, дала новый толчок социалистическому соревнованию. В эти дни многие из тех, кто взял повышенные обязательства, уже рапортуют о выполнении намеченного. Наша газета 7 сентября, ровно за месяц до славной даты, начала заочную переписку коллективов района, поддерживавших почин москвичей. Слово было представлено Новокузнецкой птицефабрике и тепличному комбинату совхоза «Притомский».

СЕГОДНЯ ИХ ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЮТ АВТОГАРАЖ СОВХОЗА «ПРИТОМСКИЙ» И СИДОРОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ.

В целях дальнейшего развития молочного животноводства, увеличения производства и улучшения качества продукции, работники ферм совхоза принимают неотложные меры по повышению продуктивности скота и обеспечению выполнения государственных планов по продаже мяса и молока.

Во всей этой работе главную роль играют сельские Советы, его исполком, депутаты, депутатские посты, актив. Большинство депутатов являются и хорошими производственниками, и умелыми организаторами. Это Валентина Григорьевна Прокопенко, Степан Иванович Сикора, Клавдия Васильевна Тимонина, Василий Гурьянович Ломов и другие.

Многое делается по благоустройству населенных пунктов. Построено дорог с твердым покрытием — 4 километра; заасфальтировано тротуаров 0,5 километра, заменено и построено 5700 погонных метров штакетных оград. Работы ведутся согласно плану благоустройства. Эти вопросы выносятся

на обсуждение сессий, рассматриваются на заседаниях исполкома и постоянных комиссий.

Сельский Совет, его постоянная комиссия по народному образованию, исполком, родительские комитеты активно участвуют в организации обучения и воспитания детей. В школах созданы все условия для проведения учебных занятий и внеклассной работы.

Опираясь на депутатов, актив, исполком провел значительную работу по закупке излишков сельскохозяйственной продукции у населения. Планы по закупкам молока и картофеля ежегодно

перевыполняются. Заслуживает внимания работа сборщиков молока Терехина и Краснознаменки депутатов сельского Совета Валентины Прокопенко и Екатерины Ивановны Коньшиной, которые ежегодно перевыполняют плановые задания.

Исполком проявляет заботу о разведении скота в личных хозяйствах. Практически каждое хозяйство имеет скот (крупный рогатый или свиней). Совхоз «Сидоровский» оказывает помощь, выделяя пастбища, пастухов, заготовляя корма.

Сельский Совет оперативно реагирует на важнейшие события и ценные начинания. Воодушевленные решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, народные избранники в эти дни возглавляют социалистическое соревнование за выполнение заданий третьего года пятилетки к годовщине принятия новой Конституции СССР.

Т. ПЕТРОВА,
секретарь исполкома
Сидоровского сельского
Совета.

ТАК КУЕТСЯ ПОБЕДА

Коллектив автогаража, который уже более десяти лет носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда», поддержал почин москвичей и взял обязательство выполнить план трех лет по грузоперевозкам к годовщине принятия новой Конституции СССР.

Тогда как раз водители обсуждали Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за вы-

полнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» — вот и родилось такое решение.

Слово шоферы сдержали, причем, раньше намеченного срока. К первому сентября сделано 2 миллиона 704 тысячи тонно-километров при плане трех лет 2677 тысяч.

Успех ковался всем коллективом, но особенно хочется отметить Ивана Матвеевича Бельснера, Давыда Давыдовича Фляума, Давыда

Давыдовича Госсена, Михаила Давыдовича Богера, Ивана Михайловича Помилуйко, Владимира Генриховича Шмидта, который возглавляет у нас партгруппу, молодого шофера Петра Кузнецова. Все они работают с душой, с полной отдачей сил.

Возьмем примеры недавних дней. Д. Д. Госсен вывозил керамзитную крошку из Мысков, которая требовалась на строительство животноводческого комплекса. Отправляясь за грузом на расстояние 35 километров, он успевал делать по шесть рейсов, двойную норму. А Иван Матвеевич Бельснер? Когда шла уборка кукурузы, он вывозил до 88 тонн зеленой массы в день. Выработка может кое-кому показаться нереальной. Мне как-то не поверили, когда я назвал эту цифру. Но тем не менее это так. И дело тут не только в «оборачиваемости» машины, длинном рабочем дне, но и в том, что Иван Матвеевич, готовясь к уборке, переоборудовал свой ГАЗ-53Б: сзади сделал стойки повыше, решетку, нарастил борта, обил резиновой лентой. При разгрузке кукурузная масса не зависала, а соскальзывала, как блин со сковородки. Все это и обеспечило высокую выработку.

В. Г. Шмидт работает на топливозаправщике. Неопытным его вклад в бесперебойную работу агрегатов на уборке. Вот так делами каждого ковалась трудовая победа, подкреплялось данное коллективом слово.

Г. БАЛАБАНОВ,
заведующий гаражом
совхоза «Притомский».



Он пошел к трактору. Кукурузное поле было продолговатым, один из узких полукругов проходил по краю склона, за которым внизу лежала Красная Орловка. В ней он прожил уже тридцать лет. Все тридцать за рычагами трактора. Зимой он возит лес, весной — пашет землю, летом — осенью — убирает кукурузу. Четыре года назад Салеев стал лауреатом премии Кузбасса за успехи по уборке кукурузы. И сейчас, как сказал управляющий, Салеев при норме пять гектаров убирает за день 7—8.

— Может, эта работа вам больше по душе? — еще успел спросить я его.

— Нет, — ответил Салеев, — Все работы надо делать и все надо делать с душой.

На снимке: Н. И. САЛЕЕВ.

Е. Богданов.
Фото В. Ларина.

Обязательства — к 7 октября

Шлакоблочный коровник на 120 голов дойного гурта построен хозяйством в третьем отделении совхоза имени Куйбышева. Нетели будут зимовать в помещении, сданном в эксплуатацию в прошлом году.

Будет достаток кормов. Силоса заготовлено семь с половиной тысяч тонн, на две тысячи больше прошлогоднего. На тысячу тонн больше припасено сена. Уже сейчас дойный гурт получает подкормку из силосной и люцерновой массы. Животноводы взяли обязательство: план трех лет пятилетки выполнить к годовщине новой советской Конституции. Только к концу этого года на фуражную корову будет получено 3500 килограммов молока. За зимовку надо от каждой коровы составить около 2300 килограммов.

И. СЛАВИН.

Тридцать первая встреча с полем

Силосоуборочный комбайн прошел мимо. Не остановился. Мы поехали следом. Жнивье было чистым и ровным, как английский газон.

Кукурузу косил Салеев. Повидать его настойчиво советовал директор совхоза «Осинниковский» А. М. Архипов и управляющий первым отделением В. А. Шарабарин.

— Работяга, — говорили они, — были бы все такими, не знали бы мы забот.

Наконец Салеев остановил трактор. Управляющий сказал с ноткой извинения:

— Вот тут корреспонденты... Поговорить хотят...

Салеев вздохнул и неловко улыбнулся:

— Что ж, раз надо...

— Давно работаете, Николай Иванович? — спросил я.

— Да с двенадцати лет.

— Кто заставил так рано?

— Война заставила, — ответил Салеев.

Он запахнул куртку. Стоять без дела было прохладно. Я представил, как на куртке красиво бы поблескивали сейчас в холодноватых лучах ордена Трудового Красного Знамени, медали и заикнулся об этом.

— Ни к чему, — сказал Салеев, — супруга их где-то хранит, а мне некогда красоваться.

Встречая свой праздник

Свои предпраздничные обязательства и третьего года пятилетки труженики леспромпхоза, несмотря на погодные условия, выполняют. Так, план восьми месяцев по реализации продукции выполнен на 105 процентов, сверх плана реализовано продукции на 393 тысячи рублей. Сверх плана вывезено 11800 кубометров хлыстов, разделано 13700 кубометров древесины, дано 12400 кубометров деловой древесины. Древесной муки получено больше на 272 тонны, шпал — на 7300 штук.

Необходимо отметить, что в этом году из сплавных лесопунктов неплохо работает Терсинский, возглавляемый Т. Н. Руденко (секретарь парткома Н. М. Базылев, председатель цехового комитета Т. Н. Кендеева). Этот коллектив задание по всем производственным показателям перевыполнил.

В этом лесопункте укрупненная лесозаготовительная бригада, возглавляемая В. С. Безродных, первой в леспромпхозе перешла на прогрессивный метод труда — бригадный подряд. Это дало ей возможность трудиться более эффективно, улучшить качественные показатели. Достаточно сказать, что за восемь месяцев текущего года бригада изготовила 22359 кубометров древесины при плане 19466.

Свой традиционный праздник — День работника леса — отмечает высокими показателями лесозаготовительная бригада Михаила Власова из Ячменюхинского лесопункта, досрочно выполнившая план трех лет десятой пятилетки.

Хорошо работают бригады на разделке древесины Н. И. Полтаракова и П. В. Хахина из Ячменюхинского лесопункта, выполнившие план восьми месяцев на 128 процентов, А. Ф. Кузеванова из Терсинского лесопункта (на 124 процента), Ф. Д. Кибе из Усть-Нарынского лесопункта (на 112 процентов).

Среди водителей автомобилей на вывозке отличились экипажи И. Б. Калачикова, Ю. А. Мороденко, Ю. В. Цыганенко, В. Н. Кириллова из Терсинского лесопункта; Н. В. Легостаева — из Ячменюхинского.

Предпраздничные успехи в работе леспромпхоза могли быть намного лучше, если бы коллективы Усть-Нарынского, Ячменюхинского лесопунктов и Малиновские цехи деревообработки имели лучшие показатели.

У нашего коллектива есть все возможности по успешному выполнению социальных обязательств третьего года десятой пятилетки.

Н. ТРИПОЛЬСКИЙ,
секретарь парткома
Новокузнецкого
леспромпхоза.



Давно ушло в прошлое то время, когда на лесозаготовках безраздельно царил только ручной труд. Сейчас все больше механизмируются трудоемкие процессы. Тракторист — теперь основная профессия.

Трудится в Терсинском лесопункте тракторист трелевочного трактора Иван Филиппович Горбатов. В своем коллективе он считается одним из лучших механизаторов.

На снимке: И. Ф. Горбатов.

Коллективом Новокузнецкого леспромпхоза за последние годы проведена значительная работа по повышению эффективности лесозаготовительного производства. Так, комплексное использование древесины, переработанной в леспромпхозе на пиломатериалы, тарные комплекты и другую продукцию деревообработки, дало возможность сократить безвозвратные потери древесины с 26 процентов в 1975 году до 14 процентов в 1977. Теперь заготовка древесины организована полностью, за незначительным исключением, укрупненными комплексными бригадами, вывозка древесины — по одному путевому листу, что позволило повысить выработку на трелевочный трактор и лесовозный автомобиль. Мастерские участки переведены на внутрихозяйственный расчет с конечным результатом по себестоимости продукции. Разработана система материального и морального поощрения за лучшие результаты труда.

В результате проведенной работы, несмотря на увеличение расстояния вывозки, ухудшение древостоя в предгорьях, переход на освоение древесины лиственных пород, технико-экономические показатели леспромпхоза остаются стабильными. А производительность труда, в сравнении с девятой пятилеткой, возросла на 2,1 процента.

Велико у нас желание улучшить эффективность лесозаготовок и деревообработки, поэтому и инженерно-технические работники, и специалисты леспромпхоза стали искать пути повышения материальной заинтересованности рабочих, и на этой основе добиться значительного увеличения производительности труда, повышения фондоотдачи, экономии горючесмазочных и других ма-

териальных ценностей. Дело в том, что до июня этого года в леспромпхозе существовала балльная система материального поощрения: 10 копеек за балл. А баллы присуждались по установленной шкале за определенные показатели.

Например, за выполнение

ры поощрения. В коллективах разъяснили порядок расчета по бригадному подряду. Это никогда раньше не практиковалось. Премия начисляется только после того, как вырубленная лесосека сдана лесной охране, которая гарантирует максимальное сохранение на

В июне бригада допустила лесонарушение, которое оценивается в 150 рублей, в связи с чем размер экономии бригады снижен на эту сумму. Но уже в июле подобные нарушения были изжиты. Сумма премии из фонда материального поощрения, не считая премии из фонда зарплаты, составляет 8—10 процентов к основному тарифу.

Эти примеры убедительно свидетельствуют о преимуществах подрядного способа работы — выгодно государству и рабочим.

В перспективе намечается перевести все бригады на подряд и не только в лесосеках, но и нижнескладские бригады, занятые на разделке хлыстов на сортименты, ставя перед ними задачу получить больше товарной продукции с разделанного хлыста. Однако здесь мы встречаемся со сложностью учета объемов разделанных хлыстов, так как до сих пор учитывали только фактический выход продукции, поскольку практически трудно учитывать объем хлыстов, разделанных с общей пачки. В этом направлении ждем предложения самих исполнителей. Вторая сложность заключается в том, что не всегда и вообще неохотно участвуют в этом деле работники лесной охраны, так как это для них лишняя работа — ежемесячно принимать отработанные лесосеки.

Встречаются и другие сложности, в частности, учет расхода запчастей, работы механизмов и т. п. И, что греха таить, не все отделы леспромпхоза, главным образом технологические, принимают должное участие в этом деле.

Р. КЛАТ,
начальник планово-экономического отдела
Новокузнецкого
леспромпхоза.

Украсить местный ландшафт

Труженики Новокузнецкого лесхоза свой профессиональный праздник — День работника леса встречают с хорошими показателями. Лесхозом в 1978 году посажено 850 гектаров леса, а это значит, что на этой площади растут 8100000 деревьев.

За три года десятой пятилетки наш коллектив рекультивировал отработанные угольными разрезами земли на площади в 150 га. Сейчас там лесная растительность — облепиха, которая дает свои плоды, облагораживает и украшает местный ландшафт.

Если проанализировать хозяйственную деятельность лесхоза, то можно убедиться, что и в этом направлении наш коллектив добился немалых успехов. Обратимся к цифрам. За 8 месяцев по реализации продукции план выполнен на 102,1 процента, производству товарной продукции — на 118,4, вывозке леса — на 108,3, лесопилению — 100,8, производству товаров народного потребления — 114,5, поставки товаров ширпотреба — на 100,7, росту производительности труда — на 111,8 процента.

В ходе социалистического соревнования среди лесхозов управления за второй квартал наш лесхоз занял второе место и был награжден денежной премией и ценным подарком. Среди лесничеств управления за второй квартал классное место заняло Чистогрибенское лесничество (лесничий Н. И. Суханов). Также были награждены приказом начальника управления денежной премией бригада сувенирщиков Апанасовского лесничества во главе с бригадиром Ниной Сергеевной Винтовкиной.

За восемь месяцев особенно хорошо сработали Чистогрибенское и Апанасовское лесничества (лесничий Л. М. Полоухин), перевыполнившие свои планы.

Сегодня мне хочется назвать имена тех тружеников, которые самоотверженным трудом стараются приумножить лесные богатства нашего района. Это тракторист Г. В. Винтовкин, пилотажер В. Ф. Пономарев, шофер А. В. Деев из Апанасовского лесхоза; лесники С. В. Берестнев, А. Г. Артемов из лесной охраны, вальщик леса М. В. Горчаков, тракторист Е. Г. Гимальдинов из Чистой Гривы; лесник Н. П. Вяткин, мастер Е. С. Серкина, лесоруб В. С. Винокуров из пригородного лесничества.

Для практического решения проблемы по обеспечению потребности хозяйства в посадочных материалах лесхоз строит две теплицы в Сосновском лесничестве, которые начнут действовать в 1979 году, в Апанасовском лесничестве раскорчевывается площадь под питомник по выращиванию семян кедра. Таким образом, этот вопрос будет решен. Коллектив полон решимости успешно справиться с выполнением плана третьего года десятой пятилетки.

С. КОРОБЕЙНИКОВ,
директор Новокузнецкого лесхоза.

○ В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

По методу Злобина

социалистических обязательств — 50 баллов, за перевыполнение нормы выработки на трактор-смену — 50 баллов и т. д. За отрицательные показатели баллы снижались. Так, за прогул, допущенный членом бригады, — 50 баллов. Таким образом, премия начислялась после серии подсчетов итогов, и рабочие не всегда точно представляли, за что получили премию. Естественно, такая система не в полной мере стимулировала качество работы и повышение эффективности, особенно экономии горючего и качество разработки лесосек.

Исходя из этого, было принято решение внедрить на лесозаготовках, применительно к нашим условиям, подрядный хозрасчет по методу знатного строителя Н. Злобина. Провели подготовительные работы. Специалисты леспромпхоза разработали форму подрядного договора, инструкцию по выполнению наряда-задания и ме-

лесосеках подростка, полную ликвидацию, или, по крайней мере, сокращение лесонарушения.

И вот первые шаги сделаны. С 1 июня в порядке эксперимента бригады трех лесопунктов переведены на бригадный подряд. Результаты работы по новому хорошо видны на примере укрупненной бригады В. Е. Безродных из Средне-Терсинского лесопункта.

В июне бригада изготовила 2863 кубометра или 110 процентов к плану, в июле уже 3070 кубометров — 120 процентов к плану, при среднемесячной выработке до перехода на подряд 2512 кубометров. Экономия горючего составляет свыше трех тонн дизельного топлива, запасных частей на сумму более 600 рублей, троса и других материалов — на 165 рублей. За повышение эффективности использования тракторов бригаде начислено 113 рублей.

БЫДНИ СЕЛА

ВСТРЕЧА С КНИГОЙ

Работниками центральной библиотеки централизованной системы района в контроле совхоза «Сосновский» была организована выставка-просмотр новинки общественно-политической и художественной литературы, литературы по искусству, истории, сельскому хозяйству и другим разделам.

Производственная литература рекомендована специалистами сельского хозяйства.

«ТОЛСТОЙ — ЭТО ЦЕЛЫЙ МИР»

Так назывался вечер, состоявшийся в Чистогорском доме культуры, посвященный 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. С рассказом о творчестве великого гения русской литературы выступила библиотекарь Чистогорской библиотеки С. В. Нечаева. Затем собравшиеся просмотрели первый фильм «Наталья Ростова» из киноэпопеи «Война и мир», поставленной по одноименному произведению Льва Николаевича Толстого. Вечер подготовили работники ДК, библиотеки и кинопроката.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Тринадцатого сентября по традиции в Атамановской средней школе состоялась торжественная линейка, посвященная дню рождения Зои Космодемьянской, имя которой носит пионерская дружина. Пионерами-шестиклассниками был подготовлен ли-

тературный монтаж, посвященный мужественной партизанке. Комсомольцы выступили с рассказами и стихами о Зое. Кроме этого, память об отважной комсомолке ребята почтили минутой молчания, возложили цветы к портрету.

ОБСЛУЖИВАНИЕ — КОМПЛЕКСНОЕ

Для обслуживания тружеников села в период уборки урожая в районе создан агитпоезд, в который вошли: агитконцертный коллектив, передвижная редколлегия, лектор, автомашин «Бытовые услуги».

В первой поездке агитпоезда участвовал концертный коллектив Сосновского дома культуры. Выступление самодеятельных артистов состоялось на току и в поле четвертого отделения совхоза «Садопарковский». Была выпущена «молния». Впереди поезда в совхозы «Ильинский», «Осинниковский», Кузбасскую ПТФ.

З. ТОМСКАЯ.

«УРОЖАЙ УВЕЛИЧИВШИМ — СЛАВА!»

Партийный и профсоюзный комитеты КМК совместно с коллективом Дворца культуры металлургов разработали план проведения декады культуры на селе «Урожай увеличившим — слава!». В программе: день лекционной пропаганды, тематические вечера («Почет и слава рабочим рукам», «Картофель — второй хлеб»), чествование трудовых династий. Свое искусство демонстрируют ансамбль песни и танца, духовой и эстрадный оркестры, участники детской художественной самодеятельности. В отличие от прошлых лет, самодеятельные артисты побывают не только в совхозе «Металлург», но и других хозяйств.

Ю. МИШЕНИНА,
председатель
культурмассовой комиссии
профкома КМК.

НА ОХРАНЕ СОЦСОБСТВЕННОСТИ

Сегодня кабинет начальника районного отдела внутренних дел не назывешь просторным. Собрался почти весь личный состав. Событие для всех волнующее — отделение госпожнадзора одним из первых среди районных гарнизонов пожарной охраны области награждается переходящим Красным знаменем обкома профсоюза работников госучреждений и управления внутренних дел Кемеровского облисполкома по итогам работы за первое полугодие.

По поручению управления внутренних дел знамя вручил начальник отдела управления пожарной охраны подполковник внутренней службы М. П. Толпыго. Он отметил, что работники пожарной охраны района добились замечательных успехов. Основным критерием их деятельности — количество пожаров, а они за последние два года сократились в два раза. Не допущено ни одного крупного пожара. Коллектив с честью стоит на охране социалистической собственности. Много сил и стараний отдают своему делу инструктора пожарной профилактики М. А. Федяев, И. Д. Тебякин, старший шофер А. Н. Светличный, шофер В. Н. Мишанин, пожарные В. А. Беспрозванных, П. Н. Вяткин, Н. И. Плетнев. Заслуженным авторитетом в коллективе пользуется начальник отделения подполковник И. С. Маринин.

Лучшие работники отделения госпожнадзора и Кузедеевской пожарной части были награждены денежными премиями, а в заключение сфотографировались у знамени.

З. ИВАНОВА.

В беде не оставили

мощи ни секретаря парткома совхоза Д. А. Штайгер, ни председателя рабочкома М. В. Аксенов. Помогали шоферы автогаража под руководством Г. А. Балабанова и И. А. Богера. Большое спасибо рабочим ремонтной мастерской и главному ин-

женеру В. Ф. Касьяну. Большое спасибо председателю сельсовета М. А. Радаеву и секретарю Г. И. Федотушкиной. Спасибо всем жителям с. Атаманова, которые не оставили нас в беде.

А. ВЕРЗАКОВА,
жительница с. Атаманова.

Затмение Луны

На всей территории Кемеровской области любители астрономии готовятся наблюдать замечательное явление природы — полное затмение Луны. Оно произойдет в ночь с 16 на 17 сентября нынешнего года.

Затмения Солнца и Луны происходят потому, что Луна, двигаясь вокруг Земли, иногда может заслонить собой Солнце, и тогда наблюдается солнечное затмение. В противоположной стороне во время полнолуния случается, что Луна сама заходит в тень нашей планеты. Тогда наблюдается затмение Луны. Это мы и увидим 16 сентября.

Во время затмения Луна

будет находиться в созвездии Рыб, вблизи границы с созвездием Водолея, и пройдет через северную часть земной тени.

Теневое затмение Луны начнется в 20 час. 20 мин. по московскому времени когда левый край лунного диска начнет медленно погружаться в земную тень. В 21 час 24 минуты Луна полностью войдет в тень. В это время она будет казаться тусклым красновато-коричневым диском. Впрочем, во время полного затмения цвет Луны точно предсказать невозможно, он зависит от состояния земной атмосферы в период затмения.

Полное теневое затмение Луны продлится до 22 часов 43 минут, когда левый край Луны начнет постепенно выходить из земной тени. В 23 часа 48 минут теневое затмение Луны кончится.

На одном и том же месте полное солнечное затмение наблюдается в среднем, один раз в 300 лет... Но жители Кузбасса увидят его менее чем через три года — 31 июля 1981 года. В полосу полного солнечного затмения попадут города Ленинск-Кузнецкий, Белово, Гурьевск, Салаир... Из других мест Кемеровской области, севернее и южнее этих городов, будет наблюдаться почти полное затмение Солнца.

Е. ДОЛГИХ,
директор Кемеровского областного планетария,
заслуженный работник культуры РСФСР.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК 18 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
Москва (Программа 1-А «Восток».)

18.00 «Природа». Телевизионный журнал. 18.45 «Веселые старты». 19.30 Новости. 19.45 «Стихи — детям». 20.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.40 «Год третий — год ударный». В передаче принимает участие первый секретарь Ровенского обкома КП Украины Т. И. Панасенко. 21.25 «Встреча с оперой». Дж. Верди. «Бал-маскарад». К 200-летию Миланского театра «Ла-Скала». 22.30 «Время». 23.00 Продолжение оперы «Бал-маскарад». 00.40—00.55 Новости.

Вторая программа КЕМЕРОВО

19.00 «Природа и производство». Выполнение природоохранных мероприятий в производственном объединении «Химпром». 19.45 «День за днем». 20.00 «День семейного торжества». Художественный фильм. 21.20—22.20 «Товарищ». В программе для молодежи — встречи с молодым лесничим А. Марцевым, бойцами ССО «Искремас», аппаратчиками смены Бирюкова производственного объединения «Азот» и молодыми поэтами.

ВТОРНИК

19 СЕНТЯБРЯ Первая программа МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые старты». 11.40 «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 13.10 «Дальнее-ближнее». Документальный телефильм. 13.40 Выступает Государственный ансамбль песни и танца Коми АССР.

Перевы до 16.25.

МОСКВА («Орбита»)

16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.35 Н. Паганни. Концерт для скрипки с оркестром № 1. 18.15 «Наш сад». 18.40 «Пора спелого колоса». О работе молодежи Оренбуржья на жатве-78. 19.30 Новости. 19.45 Чемпионат СССР по легкой атлетике. Передача из Тбилиси. 20.30 «Человек и закон». 21.00 Г. Березко. «Вечер воспоминаний». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 Вечер поэзии Ю. Друниной в Концертной студии Останкино. 00.15 Концерт Государственного академического заслуженного Украинского народного хора им. Г. Веревки. 01.00—01.15 Новости.

Вторая программа КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Радуга красок». Рассказ о детской изостудии Дома пионеров Кузнецкого района. 19.30 «День за днем». 19.45 «Экономика. Экономика. Эффективность». Борьба новаторов производства за экономно металл и материалы. 20.35 «На дороге». Художественный фильм. 21.15 Спортивное обозрение. 21.30—22.20 «Я пою о Родине своей». Фильм-концерт.

СРЕДА

20 СЕНТЯБРЯ Первая программа МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.25 Г. Березко. «Вечер воспоминаний». Телевизионный спектакль. 12.55 «Клуб кинопутешествий». 13.55 «Творчество народов мира».

Перевы до 16.25.

МОСКВА («Орбита»)

16.30 Программа документальных телефильмов. 17.00 «Дела московского комсомола».

17.30 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.15 Концерт. 18.30 «Жизнь науки». 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости.

КЕМЕРОВО

19.45 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.00 «За урожай 1978 года». 20.15 Спортивная программа. 22.30 «Время». 23.00 «Поэт Росита Форнес» (Куба). 23.30 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. Передача из Еревана. 01.00—01.15 Новости.

Вторая программа КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Петушок и подсолнух». Телефильм. 19.30 «Звание — прародки».

МОСКВА («Орбита»)

19.45 В каждом рисунке — солнце.

КЕМЕРОВО

20.00 «Почта «Адресат: ТВ». Ответы на письма телезрителей об охране детства и материнства. 20.30 К 60-летию ВЛКСМ. «Сердце Бонивура». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.35 «Страда уборочная». Беловский район. 22.05—22.20 «Поэт А. Соловьяненко». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ

21 СЕНТЯБРЯ

Первая программа МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 «26 бакинских комиссаров». Художественный фильм. 13.10 Фортепианные произведения Р. Шумана исполняет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева.

Перевы до 16.25.

МОСКВА («Орбита»)

16.30 «Твой труд — твоя выгода». Программа документальных фильмов. 17.10 «Поэзия в музыке». 13.10 Документальный фильм. 18.40 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 19.10 «Мы строим БАМ». 19.30 Новости.

КЕМЕРОВО

19.45 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.00 «Советы и жизнь». 20.30 «Песня-78». 20.55 «Решения июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 21.05 «А что у нас в театре?». Фильм-обозрение Государственного Центрального театра кукол. 22.30 «Время». 23.00 «Вечерние мелодии». Поют драматические артисты. 23.40 «Ираклий Андроников. Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт. 01.00—01.15 Новости.

Вторая программа КЕМЕРОВО

19.00 «В помощь школе». Иностраный язык (французский). «Впечатления о лете».

МОСКВА («Орбита»)

19.45 «Веселые нотки».

КЕМЕРОВО

20.00 «Ваше мнение о качестве». О работе предприятий местной промышленности. 20.30 К 60-летию ВЛКСМ «Сердце Бонивура». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.35—22.20 К открытию сезона в Кемеровском областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

Новокузнецкое районо и райком профсоюза работников просвещения скорбят по поводу кончины старшей учительницы Сосновской средней школы, пенсионерки

БЕХТЕРОВОЙ

Зои Павловны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.